

两面锦旗，送给两任第一书记

□河南法制报记者 董景娅 通讯员 孙力强

“感谢濮阳市监狱给我们选派的驻村第一书记。他们给我们南杨庄村带来了非常大的变化……”近日，范县陆集乡南杨庄村的5名老党员和村民代表来到濮阳市监狱，将写有“为民办实事，赢得百姓心”“扶贫助困显真情，情系百姓办实事”字样的两面锦旗，分别送到该监狱两任驻南杨庄村第一书记陈冲、田志涛手中。

自2017年6月份以来，濮阳市监狱按照省委、濮阳市委和濮阳市司法局统一安排部署，先后选派陈冲和田志涛到范县陆集乡南杨庄村担任村党支部第一书记。近4年来，两名第一书记牢记使命，勇担重任，充分发挥了一线“尖兵”作用，向党和人民交上了一份满意答卷。

2017年6月，时任濮阳市监狱第一监区监区长的陈冲被派驻南杨庄村任第一书记。他积极为村里的发展奔波、出谋划策，为村民办实事、办实事。入村伊始，陈冲就帮助村两委完善了各项管理制度、会议制度、学习制度及有关监督机制，使村级管理基本实现了规范化、制度化、公开化。为了当好扶贫政策“宣传员”，陈冲与村两委成员一道，深入老年户、低保户、残疾户等家庭进行面对面宣传，提高了村民对脱贫攻坚的认知度、满意率。同时，他积极

协调濮阳市司法局开展“一对一”结对帮扶工作，入户走访慰问贫困户200人次，帮助解决实际困难60余次。

驻村期间，陈冲分析南杨庄村现状后，推动成立了范县昌盛种养殖农民专业合作社，协调资金170万元，建成高标准恒温大棚20座，使全乡163户贫困户受益；发展壮大村办假发加工厂，带动30多户弱劳动力致富；帮助19户贫困户享受了企业带贫金融政策……由于工作突出，陈冲多次被濮阳市、范县表彰为先进个人和优秀共产党员。

2019年12月，濮阳市监狱一级警长田志涛主动报名参加扶贫攻坚工作，经组织选拔，根据工作需要，成为范县陆集乡南杨庄村新一任驻村第一书记。他一心扑在扶贫工作上，吃住在村里，白天整理报表、资料，晚上走访群众，在最短时间内熟悉掌握了村几十家帮扶户的基本情况。

2020年年初，南杨庄村突然降下一场冰雹，农作物严重受损。为最大限度减少农户损失，田志涛连续多日熬夜加班，全力汇总损失数据，力争在最短时间内为农户争取到补助和保险赔偿。由于劳累过度，他突发眼疾，

仍强忍疼痛坚持在村里工作，直到一周后返回市里才到医院诊治。医生检查发现，他眼球内部组织多处粘连，重度充血，要求他立即住院治疗。但是，田志涛想到理赔工作正在紧要关头，不顾医生反对，坚持回到村里保守治疗。经多方协调，田志涛成功为农户争取受灾补助资金共计6万余元。

在田志涛的努力下，2020年，南杨庄村再次争取到食用菌种植大棚扶贫项目。该项目总投资217万元，占地25亩，将建成高标准恒温大棚20座，能与2019年建成的20座恒温大棚一起形成一定的产业规模。他还为13户贫困户申请了公益性岗位，安排抗洪、防疫、卫生清洁等工作。

“在今后的工作中，我将继续扎根基层，担当作为。我们要留下一支永远不走的工作队，留下一个永远不再贫困的村，留下可持续发展的好思路，树立代表党和政府的好形象。”谈到未来的工作，田志涛信心满满地说。

浓浓关爱 积蓄前行动力

本报讯(河南法制报记者 董景娅 通讯员 董冰)“这个春节是我在监狱内度过的第一个春节。监狱警察对我们的爱心陪伴和贴心安慰，让我更加渴望自由、期盼回归。我要好好改造，争取早日回家，陪伴家人。”近日，省郑州女子监狱服刑人员李某在家书中写下自己的新春感悟。

春节前夕，省郑州女子监狱各监区服刑人员在本监区警察的带领下，精心装扮监舍和活动大厅，让监区散发出浓郁的年味儿。为进一步丰富服刑人员的节日文化生活，该监狱各监区按照监狱统一安排，分别组织服刑人员收看了央视春节联欢晚会、文艺艺术节活动展播等，自办了形式多样、内容丰富的监区春晚，组织开展了跳绳、踢毽子等户外文体活动，使广大服刑人员在浓浓的关爱中积蓄前行的动力，激扬起积极改造的信心。

为充分发挥亲情的力量，促进服刑人员悔过自新，该监狱还开展了“书信寄亲情”“银线传亲情”等亲情帮教活动。

薪火相传 铸就忠诚警魂

本报讯(河南法制报记者 董景娅)近日，省豫南监狱举办2020年警察荣誉退休暨新警入职仪式。2020年光荣退休的警察、2020年度新入职警察、各科室及监区警察代表近200人参加了仪式。

仪式在庄严的警歌声中拉开序幕。该监狱党委副书记、政委魏晓广为12名退休警察颁发光荣退休纪念章，12名新入职青年警察走上主席台，向退休老前辈们献上鲜花。退休警察代表程建刚、杨占岭依次上台分享了自己几十年来的工作感悟，表达了退休不褪色、离岗不离党的决心，表示退休后将继续发挥余热，助力监狱事业发展。

随后，27名新入职警察整装列队，面对警徽庄严宣誓。

飘扬的警旗，既是忠诚警魂的传承，也是历史使命的交接。为使新警察尽快熟悉工作，监狱为他们每人指定了“师傅”。在“师带徒”仪式上，青年警察依次向师傅递交“拜师帖”。

“希望你们能够继承和弘扬豫南监狱的光荣传统和优良作风，以时不我待、只争朝夕的气魄，接过接力棒，开启新征程，为监狱稳定发展积极贡献青春和力量。”魏晓广寄语青年警察。



◀ 新春伊始，省洛阳监狱监狱长邵万波、政委陈洪涛带领监狱领导班子成员，走访慰问退休老干部及援疆干警家属。

河南法制报记者 董景娅 摄影报道

图片新闻

▶ 近日，省平原监狱封闭区内举行了一场特殊的集体生日会。该监狱党委委员、副监狱长申法宝，二级高级警长郭德海出席生日会，并代表监狱党委、监狱工会向这个月过生日的同志表达了诚挚的祝福。

河南法制报记者 董景娅 通讯员 马长旺 摄影报道

